
Hnutí ANO rozpočtově straší a úkoluje vládu
v demisi k nezákonným krokům. „Začněte se
chovat zodpovědně,” vyzývají Starostové
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Pondělní jednání rozpočtového výboru naplno odhalilo, jakým způsobem přistupuje nová
sněmovní většina k debatě o rozpočtu. Místo věcné diskuze nad předloženým návrhem
poslanci nové koalice rozpočtově strašili a plánují rozpočet vládě v demisi zaslat zpět.
Členové výboru za Starosty proto vyzývají, aby budoucí vláda v čele s Alenou Schillerovou
nevyvolávala v lidech zbytečné obavy. Zároveň budeme sbírat podpisy na svolání
Zahraničního výboru i další bezpečnostně zahraniční výbory, kde chceme navrhovat
usnesení směřující k dodržování obranných závazků a deklaraci k nutnosti v pokračování
podpory Ukrajiny. Přesně tyto body totiž chybí v programovém prohlášení budoucí vládní
koalice.

„Nová sněmovní koalice v pondělí prohlasovala vrácení návrhu státního rozpočtu zpět vládě v demisi,
aby ho do 20 dnů přepracovala. Taková lhůta je nereálná a jde o čistý populismus, který ignoruje
realitu v podobě končícího kabinetu. Hnutí ANO se těmito kroky snaží vyvolat chaos, aby tak zakrylo
svou vlastní bezradnost a neschopnost převzít odpovědnost,“ uvedla místopředsedkyně rozpočtového
výboru Kovářová.

Sama zároveň důrazně varovala před obsahem usnesení, které prosadila Alena Schillerová.
„Usnesení vyzývá vládu, aby v případě nenalezení úspor v rozpočtu zvýšila deficit. Tím končící vládu
vědomě navádějí k porušení zákona o rozpočtové odpovědnosti. Zákonný limit schodku je 237 miliard
korun, přičemž současný návrh je vyšší jen díky zákonným výjimkám na obranu a půjčce na výstavbu
jaderné elektrárny Dukovany. Jakékoliv další navýšení deficitu je nezákonné,“ vysvětlila Kovářová.

Starostové navrhovali konstruktivní řešení – pustit rozpočet do prvního čtení, schválit základní
rámce a konkrétní přesuny – například sladění rozpočtu SFDI s investicemi do dopravy – provést až
ve druhém čtení. „Chci občany uklidnit, že peníze na důchody, dávky i dopravní stavby v rozpočtu
jsou. To potvrdil i předseda Národní rozpočtové rady Mojmír Hampl. ANO tak pokračuje ve své
rétorice, která cíleně nadhodnocuje možná rizika” doplnila Kovářová a připomněla vyjádření bývalé
ministryně financí, která hrozila v roce 2023 schodkem 470 miliard, přičemž reálný byl téměř o 200
miliard nižší.

Podle člena rozpočtového výboru Jana Papajanovského nová koalice zcela postrádá reálný
ekonomický plán a svou nepřipravenost maskuje agresivní rétorikou. Za největší problém považuje
chybějící plán na financování slibů nastupující koalice. „Naši ekonomičtí experti spočítali, že jen
daňové sliby a úlevy hnutí ANO udělají v rozpočtu díru 110 miliard korun každý rok. Třikrát jsem se
na výboru ptal paní Schillerové, kde na to chtějí vzít. Odmítla odpovědět. Nemají plán, mají jen
sliby,“ doplnil Papajanovský.

V reakci na pokračující hybridní aktivity Ruské federace napříč Evropou i předložení tzv. mírového
plánu plánuje poslankyně Starostů Barbora Urbanová navrhnout sněmovnímu zahraničnímu výboru
usnesení, které definuje další pomoc Ukrajině jako klíčový zájem Česka. Navržený text zdůrazňuje,
že podpora napadené země je nezbytnou podmínkou pro zachování naší vlastní národní bezpečnosti
a zároveň apeluje na dodržování spojeneckých závazků. Podobné znění navrhnou i další poslanci
Starostů na evropském, bezpečnostním a obranném výboru. „Tváří v tvář pokračujícím hybridním



útokům Ruska po celé Evropě je zřejmé, že naše bezpečnost není samozřejmostí a pasivita by byla
chybou. Proto jsem předložila zahraničnímu výboru usnesení, které jasně konstatuje, že další
podpora Ukrajiny je nezbytnou investicí do naší vlastní národní bezpečnosti. Tímto textem se
zároveň hlásíme k důslednému dodržování zákona, který souvisí s výdaji na obranu,“ vysvětlila
předkladatelka návrhu Urbanová. Ta musí na svolání výboru teprve podpisy sesbírat, předseda
výboru z hnutí ANO jeho konání totiž nakonec zrušil.
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